

石狮邮政开通寄递“绿色通道”，采用“专人、专车、专封、专投”模式——确保录取通知书安全快速送达

本报讯“你好，你是xx同学吗？我是石狮邮政的揽投员，你有一份高考通知书到了，我马上送过来，请备好身份证、准考证。”7月18日，分别从清华大学、北京大学寄来的两份录取通知书到达石狮后，石狮邮政分公司第一时间对接，安排专人第一时间上门投递，确保考生

及时收到录取通知书。这只是石狮邮政分公司用心做好高考录取通知书投递工作的一个缩影。随着各大高校录取工作的正式启动，各地也将迎来录取通知书投递密集期。首批高校录取通知书已抵达我市。记者从石狮邮政管理局获悉，7月份以来，石狮邮政

分公司共接收录取通知书638份，高考录取通知书送达投递工作也已正式开始，预计将持续至8月底。为做好高考录取通知书投递服务，石狮邮政分公司提前做好准备，全面升级寄递专项方案，在收寄、分拣、运输、投递各环节开辟高考录取通知书寄递服务“绿色通道”，并采用“专人、专车、专封、专投”的模式，为通知书寄递保驾护航，确保录取通知书能够安全快速地送达考生手中。

当前，“三伏天”已至，天气十分炎热，邮政公司投递人员顶着烈日进村入户，奔走大街小巷，认真、细致做好投递工作。在投递之前，投递员均会先电联考生，确认是否在家，并预约投递时间。每到一名考生家，投递员第一件事就是仔细核对考生的家庭地址、身份证、准考证等信息，签收手续齐全并确保护信息无误后，才将高校录取通知书交到考生手中。

（记者 林智杰 通讯员 王萍）

军地联合 助力文明城市创建

争创全国双拥模范城“七连冠”

本报讯 日前，石狮市退役军人事务局机关支部联合驻石某部、凤里街道龙华社区等单位开展主题党日活动，以实际行动为创建文明城市增添力量。

活动中，志愿者和部队官兵对龙华辖区内道路进行集中打扫，清理卫生死角并开展文明劝导，将不符合停放规则的电动车挪动归位，同时，还向居民群众发放文明创建、疫情防控宣传资料。

此次共建活动，增进了军民交流互动，传递了军民鱼水深情，营造了良好的双拥共建氛围，为军民共建活动打下了坚实基础。同时，增强了机关党员干部的凝聚力和向心力，强化了党员干部职工的责任意识和担当意识。

（记者 郑秋玉 通讯员 陈锋洛）

石狮二级以上医疗机构警务室建设全部完成

本报讯 日前，随着泰和医院、仁德康复医院警务室顺利通过验收，标志着石狮市所有二级以上医疗机构警务室全部建设完成，此举将进一步有效筑牢我市医疗机构的安全稳定。

根据国家卫健委2021年9月下发的《关于推进医院安全秩序管理工作的指导意见》，石狮市公安局及时采取有效措施，积极推动地方党委政府，并联合卫健等医疗机构管理部门，先后完成了市总医院、市妇幼保健院、市中医院、泰和医院、仁德康复医院等6家医疗机构的警务室建设和挂牌。

警务室设立后，将实行以公安派出所为主导、医院保卫部门配合的运行模式。同时，结合全市社会治安防控体系建设要求，市公安局还在有条件的医院，安装了一批智能化安防设备，构建起医院及周边全域覆盖的安防合成化体系，能够有效打击各类侵害医务人员以及患者人身安全和扰乱医疗机构秩序等危害公共安全的暴力犯罪，让医院的“人防、物防、技防”等保卫力量得到进一步加强，为患者就医提供更加安全、和谐的环境。

（记者 杨德华 通讯员 康敏赛）

蚶江派出所创新“三大警务”，助力“枫桥经验”焕发新风采系列报道之二 用“快警务”守护百姓平安



在“快警务”机制的高效运行下，蚶江派出所辖区刑事案件连续五年下降，4个行政村连续两年“零发案”。这是记者近日获悉的消息。

日前，厝仔村价值7500元的体温测量仪被盗，接警后，蚶江派出所立即启动快警务机制，通过综合指挥开展信息研判、线索比对、案件核查等核心工作，经过10个小时的研判，当天下午抓获盗窃嫌疑人付某，串并破获了三起盗窃案。为感谢民警，“厝仔大爷”送来了一面写着“神速破案

弘扬警威”的锦旗。据悉，2020年以来，以警情为引导，以快速高效为特征，以全警作风转变和能力提升为支撑的“快警务”机制改革，在石狮公安全面推行。该项警务改革在持续推动石狮公安各项工作提速增效、提档升级的同时，也让广大人民群众有了更多获得感、幸福感、安全感。

在“快警务”理念的引领下，蚶江派出所以“平安不出事”为目标，积小安为大安，变平安为长安，构建全时空立体感知、全要素一屏展示、全流程安全可控的“智慧防控网”，快速受理报警救助、快速出警、快速调度、快速研判，有力打击各类治安乱象。

（记者 杨德华 通讯员 李智雄）

关注未成年人健康成长 石狮市开展主题为“守护童年 悦享暑假”的安全教育 暑期安全教育 马虎不得！



本报讯 7月19日上午，由石狮市妇女联合会、锦尚镇人民政府主办的以“守护童年 悦享暑假”为主题安全教育首场活动，在锦尚镇政和园“党建+”邻里中心举行。

活动伊始，主办方邀请与会人员一同观看安全教育宣传片及2022年石狮市暑期儿童关爱活动计划展示，随后为暑期安全教育志愿者及讲师颁发证书，为政和园儿童代表颁发暑期安全教育爱心包。随后“故事妈妈”围绕安全教育知识，为孩子生动讲述绘本故事，引导孩子学会自我保护意识。

同时，活动还以安全讲座的方式，结合日常生活真实案例，为孩子们生动形象地讲解暑期用电用水安全、交通安全、食品安全、夏季防溺水事件等方面知识，教会孩子们面对意外伤害时如何自我急救、自我保护以及正确地报警。

据了解，市妇联历来高度重视暑期儿童关爱服务活动。每逢暑假，市妇联都会号召各级妇联、社会爱心人士，利用妇女儿童活动中心、各社区儿童之家开展“守护童年·悦享暑假”儿童关爱服务系列活动，联合相关部门走进社区、学校开

展生命安全教育，普及宣传防溺水、防烧烫伤等知识，赠阅青春自护宣传手册，帮助全市广大儿童度过健康、安全、文明、愉快、有意义的假期。该项活动已经成为我市关爱少年儿童的品牌活动之一。

下一阶段，市妇联还将继续通过开展安全救护、预防溺水、预防交通事故和防性侵等内容丰富、形式多样的生命安全教育宣传活动，将安全理念根植于广大家庭，提高家长、儿童的安全意识和防范能力，教会儿童敬畏生命、珍惜生命。

（记者 陈娟兰 郭雅霞）

热心市民 给烈日下执勤民警送水



本报讯 7月19日11时53分，记者途经八七路人民广场段，抓拍到暖心一幕，一位戴着口罩的热心市民给正在执勤的民警送来一瓶冰红茶。

这突如其来的温暖让执勤民警十分感动，他连忙委婉拒绝，但在热心市民多次坚持下，民警收下

了这瓶暖心的冰红茶。随后，记者找到了正在旁边粥店吃饭的热心市民王先生，他告诉记者，自己带小孩来吃饭，看到大中午烈日下民警在路口执勤很辛苦，就想着给他送瓶水，解解暑。

（记者 颜华杰）

海边游客溺水时有发生，救援人员提醒—— 假期海边玩水 注意安全！

本报讯 暑假期间，再加上天气炎热，到海边玩水的人多了起来，但游客溺水、被困礁石、小孩走失的事件时有发生。就在这两天，安捷救援人员在红塔湾、黄金海岸等海域已经救了多起遇险的游客。

7月19日凌晨3点，安捷

中心接到海警救援电话，有2名来自贵州的游客被困红塔湾礁石上。夜黑风大浪高，情况十分危急，眼看礁石快要被淹没，安捷救援人员果断采用横渡海面，游到被困者身边，让其穿上救生衣，平安转移到岸上。

安捷救援人员提醒各位游客，即使戴着游泳圈在海上戏水，也是会有危险发生。大人带小孩在海边游玩时，不要光顾着玩手机，要留心观察，不要让小孩离开自己的视线范围，避免险情发生。

（记者 郑秋玉）

角逐 绿茵场

本报讯 7月19日，石狮市第九届运动会青少年初中组足球联赛落下帷幕。最终，蚶江中学获得男子组冠军，石光中学获得女子组冠军。

（记者 陈娟兰 郭雅霞）



打造“百万村财” 引领村落“脱胎换骨”

一线党员风采

10多年前，作为村“两委”成员的他，参与“回批地”盘活、安置楼建设，叫响了“前园模式”；2018年担任村党支部书记后，这几年来，他和“两委”班子急民之所急，推动安置楼顺利分房，让前园村迈入“百万村财俱乐部”；而今，他与新班子抢抓市里“5510”项目竞赛片区改造的良机，推动前园村从昔日的“城中村”阔步迈向“城市社区”。他就是宝盖镇前园村党支

书记、村委会主任黄清赐。

近期，黄清赐的一大工作重心，就是与村“两委”班子分别入户，做好拆迁户的思想工作，加速推进前园片区改造的征迁扫尾。

作为前园村的“领头雁”，黄清赐深知这项工作对村落发展的重要意义。片区改造后，前园村就将实现整村更新，开启全新的“城市社区时代”。“无论是改善群众生活质量，还是改变村落的整体面貌，这都是个难得的发展机遇。”黄清

赐坦言。为此，前园村主动融入全城市建设提质发展大局，村党支部充分发挥战斗堡垒作用，黄清赐先锋引领，村“两委”班子同心同向发力，并调动全村各方力量，配合市、镇两级共同推进前期的征迁工作。“我们将坚持‘一碗水端平’，用心用情入户讲透动迁政策，争取村民的支持配合，尽快完成最后的扫尾工作，为后续片区改造打下基础。”黄清赐说。

壮大村财 引领乡村全面振兴

前园村改造征迁能顺利推进，也得益于2019年村“两委”班子主动作为，顺利完成安置房分房。“住进新房的村民们少了临时搬迁、安置的麻烦，相应也减少了村里推进拆迁改造的阻力。”黄清赐介绍。

当然，圆了村民“安居梦”只是一方面，作为前园村的“火车头”，黄清赐一直在思考，如何挖掘村里资源优势，带动村财增收、村民致富，续写乡村振兴新篇章。

为此，2020年以来，前园村通过市场化配置方式，先后将安置楼商场与酒店式公寓的租赁权拍

出。其中，商场部分10年可为村财创收696.6093万元；酒店式公寓15年租赁权合同总价达2226.6229万元。这个载体也成为村集体经济发展的“金母鸡”。而今，前园村安置楼一带已形成一个新商圈，智创跨境电商园企业纷纷入驻，智趣教育社区办得有声有色、东港路沿街商铺也越发有活力。这一切，既带动村财壮大、村民增收，也创造新的就业机会、带动人气集聚。前园村也由此前的集体经济薄弱村，实现了如今今年村财破200万元。

（记者 康清辉 通讯员 戴景明）

“强国复兴有我” 征文启事

今年是党的二十大召开之年。为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开，决定举办“强国复兴有我”主题征文活动。

- 一、征文主题：此次征文活动以“强国复兴有我”为主题，面向石狮社会各界征集讴歌党的领导、讴歌祖国发展、讴歌时代楷模、讴歌为中华民族伟大复兴而奋斗、奉献的文学作品。作品应具有较强的时代感、思想性和艺术感染力，贴近生活，贴近石狮，生动展现石狮人奋进新征程、建功新时代的心声和行动。二、主办单位：中共石狮市委宣传部、中共石狮市委文明办、石狮市融媒体中心、福建新华发行集团石狮分公司三、征文要求：征文体裁以散文、议论文为主，题目自拟，篇幅不超过1500字。来稿要求主题鲜明、思想健康、逻辑清晰、中心突出、内涵丰富，表达规范生动，提倡艺术创作、形式创新。作品应为原创，内容真实，未公开发表过。四、征文对象：全市党员干部群众、全市中小學生五、征文时间：即日起至2022年9月30日六、奖项设置：征文结束后，主办单位将组织专家评委对来稿进行统一评选。本次征文设一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名，优秀奖12名，获奖作品将颁发证书，并由福建新华发行集团石狮分公司提供购书券奖励。七、征文采用：投稿作品将择优在《石狮日报》《石狮教育》及“石狮融媒”微信公众号上刊发。八、投稿方式：作品请发送至邮箱ssrbfkwz@126.com，邮件标题格式为“强国复兴有我+作者+作品题目”。文末请注明作者真实姓名、通信地址、手机号码。联系人：黄成15905951981

中共石狮市委宣传部 中共石狮市委文明办 石狮市融媒体中心 福建新华发行集团石狮分公司 2022年7月19日